



Anfrage

TOP:
Vorlagen-Nummer: **V/2012/10462**
Datum: 08.02.2012
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto: 1.11101.06/58110220
Verfasser: Herr Oliver Paulsen
Plandatum:

Beratungsfolge	Termin	Status
Stadtrat	29.02.2012 28.03.2012	öffentlich Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zur Verwendung der Stellplatzablösebeträge

Auf Basis von § 48 der Bauordnung des Landes Sachsen-Anhalt legt die Stadt Halle mittels einer Stellplatzsatzung Bauherren die Pflicht auf, entweder PKW-Stellplätze zu schaffen oder einen Ablösebetrag zu zahlen. Nach Absatz 3 von § 48 der BauO LSA sind die derart erhobenen Mittel zweckgebunden für Parkeinrichtungen, Entlastung der Straßen von ruhendem Verkehr oder den öffentlichen Personennahverkehr einzusetzen.

Wir fragen daher:

1. Welche jährlichen Einnahmen hatte die Stadt Halle seit 2005 jeweils durch gezahlte Stellplatzablösebeträge?
2. Für konkret welche Maßnahmen zur Beeinflussung oder Entlastung des Straßenverkehrs wurden diese Mittel seit 2005 verwendet? In jeweils welchem finanziellem Umfang?
3. Hat die Stadtverwaltung bisher Mittel aus Stellplatzablösebeträgen für die Installation oder Pflege von Fahrradabstellanlagen verwendet oder plant sie das für die Zukunft?

gez. Oliver Paulsen
Fraktionsvorsitzender

Sitzung des Stadtrates am 28.03.2012
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zur Verwendung der
Stellplatzablösebeträge
Vorlage-Nr.: V/2012/10462
TOP: 8.17

Antwort der Verwaltung

Zu Frage 1:

Übersicht Einnahmen Stellplatzablösegebühr
von 2005 bis 2011

alle Angaben in €

Jahr	Planansatz	Ist
2005	200.000,00	108.452,29
2006	100.000,00	127.977,05
2007	100.000,00	712.631,89
2008	100.000,00	180.682,81
2009	100.000,00	423.654,62
2010	100.000,00	141.841,04
2011	70.000,00	15.492,05
gesamt	770.000,00	1.710.731,75

Zu Frage 2 und 3:

Da für die Beantwortung der 2. und 3. Frage nach den konkreten Maßnahmen insbesondere die Mithilfe der Kämmerei notwendig ist und diese durch die Haushaltsberatungen zeitlich und personell gebunden ist, muss die Beantwortung dieses Teils der Anfrage nochmals verschoben werden.

Uwe Stäglin
Beigeordneter

16. Februar 2012

Stadtratssitzung vom 29.02.2012

**Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zur Verwendung der
Stellplatzablösebeträge**

Vorlagen-Nr.: V/2012/10462

TOP: 8.17

Antwort der Verwaltung:

Wegen der erforderlichen Zuarbeit mehrerer Fachämter zu den hinterfragten Einzelthemen kann die Beantwortung der Anfrage erst zur Sitzung des Stadtrates am 28.03.2012 beantwortet werden.

Uwe Stäglin
Beigeordneter